

8 | 浚县新闻 / 鹤山区新闻

鹤壁日报

培育新技能 引导新风尚

浚县远程教育服务新农村建设

本报讯 为更好地服务社会主义新农村建设,浚县充分利用远程教育平台,结合新农村建设的发展方向,积极开展壮大农村产业、提升致富技能、转变思想观念等方面培训教育,取得良好效果。

远程教育助推农村经济产业化发展。结合全县农村经济产业化发展需要,围绕所扶持的河南中鹤粮食精深加工园区、鹤壁秀田牧业养殖区、浚县农创田园蔬菜种植园等10个大型农业高产示范区、养殖业示范区、特色蔬菜种植园开展技术培训,助推农村经济产业化的发展壮大。围绕一镇一业、一村一品的农业产业化发展思路,依托不同区域内的远程教育示范基地,利用远教平台对不同发展要求的群众进行集中系统培训,做到借助远程教育技术理论培训与实践基地实地示范相结合,进一步形成具有本地特色的产业项目,逐步提高产品的质量、规模、调整教育内容,邀请专家对3500名

提升生产规模。

县远程办还结合发展实际定期发放5000多份调查问卷,同时电话咨询1500多人次、网络征求意见3000多个,全面了解不同群众的发展需求。

远程教育强力培育新技能农民。该县有效实施远程教育培训新型农民工程,建立县重点培训、乡(镇)系统培训、村站点长期培训的三级培训网络,实施新型农民多元化培训工程。该县积极探索新的培训教育方式和内容,协调劳动、科技、旅游等成员单位的力量和资源,加大农村富余劳动力转移力度,利用远程教育网络有针对性地组织开展富余劳动力转移前的引导性培训、职业技能培训等500多期,使2000多名农民向非农产业、私营企业和城镇转移。同时,该镇根据发展实际和群众需要,不断扩大培训规模、调整教育内容,邀请专家对3500名

妇女、8000名青年农民进行专业技术培训,使1300多名妇女、2800名青年农民选择了自己最熟悉、最擅长岗位就业。

远程教育引导农村文明新风尚。充分发挥1500户远程教育示范户和远程教育中心户的示范带动作用,大力开展社会主义新风尚建设教育宣传。该县利用傍晚和农闲时间,组织农村群众收看农村新风尚、妇儿儿童健康、文化娱乐等新农村建设课件,提升农村群众思想素质、改掉不良卫生习惯、丰富农村党员群众的精神文化生活,推进新农村精神文明建设。每逢“七一”、国庆等重大节日,县远程办拍摄全县涌现出的20名先进典型人物、新农村社区的新生活20讲等课件送到各村远程教育站点和示范户、示范园进行宣传播放,有效地促进了乡风文明,助推了农村精神文明建设。

(白卫华)



↑近日,工人们对供热管道进行铺设。

←绿源热力有限公司的防腐车间建设现场。

鹤壁市绿源热力有限公司配合浚县蓝天工程,加大项目建设进度,推行集中供热,服务浚县产业集聚区企业发展,惠及社会民生。

郭肖杰 摄

卫贤镇筹资200万元改善人居环境

整修路面36公里 清运垃圾1200立方米

本报讯 (记者 席波 张婷媛)干净的水泥路直通家门口,路两旁是果实累累的柿子树,文化广场宽敞整洁……国庆节期间,常年在外工作的赵先生回到阔别多年的卫贤镇裴营村老家时,眼前的情景让他感到既亲切又有些陌生。

“印象中,村头巷尾垃圾遍地,房前屋后污水横流,到了夏天苍蝇蚊子到处飞。这次回来感觉跟换了了个地方似的。”家乡正在开展的改善农村人居环境,建设美丽乡村工作,引起了赵先生的感叹。

作为卫贤镇5个美丽乡村示范村之一的裴营村,先后投资80余万元,新建文

化广场1500平方米、硬化道路1200米,栽种树木500棵、安装路灯130盏、打井13眼、安装变压器3台,使村内环境和村民生活条件得到明显改善。

今年7月份,卫贤镇开展了以改善村容村貌为重点的环境综合整治活动。为推动此项工作,他们将裴营村、后屯村、山西村、袁香菜村、卢含珠村等5个村确定为美丽乡村示范村。

目前,该镇正进一步深化建设美丽乡村工作。“我们将持续深入探索,不断积累经验,努力为群众打造‘村在林中,人在绿中,人在画中’的居住环境。”卫贤镇副镇长穆学军说。

浚县推进小麦播种工作,截至目前

播种小麦40万亩 粱秆还田81万亩

本报讯 10月13日下午,笔者在浚县王庄镇高产创建示范区内看到,多台大型机械开足马力,犁地、播种一刻不停,浚县农业局的专家现场指导播种,田间地头处处是一派秋种的繁忙景象。

近段时间以来,县农业局从落实责任、加大宣传、强化技术指导、提高科技含量等方面入手,有条不紊地推进小麦播种工作,为确保明年农业增效、农民增收打下坚实的基础。

积极搞好宣传发动。组织100多名农业技术业务骨干深入田间地头做好测土化验配方工作,指导农民科学施肥,并利用庄稼医院搞好病虫害预测预报工作,向群众发放秋播技术资料4万多份。通过抓县农技推广中心、乡镇农业服务中心和村农业技术员队伍建设,

构建专家挂帅、技术员支撑的农技服务推广体系,指导农民科学播种。

集成先进实用技术。积极做好小麦高产创建工作,推进标准化生产,实行专业化社会化服务,采取统一专家技术培训、品种布局、测土配方施肥、秸秆还田等措施。在示范方内进行深耕、深松,统一供应优质包衣种子,保证一播全苗。

积极全力保障粮食高产创建。加大监督力度,确保农资质量。联合工商、供销、质监等部门组成联合检查组,以农药、化肥为重点,积极开展农资打假专项行动,进一步规范和整顿农资市场秩序。加强种子质量监管,提高小麦统一供种率。

截至目前,浚县已秸秆还田81万亩,犁地72万亩,小麦播种40万亩。

(徐朝广 马宏燕)



图为浚县王庄镇高产创建示范方内的秋种现场。

美丽乡村建设让鹤山区变了样

村村有特色 环境更宜居

□张付霞

如今的鹤山区姬家山乡黄庙沟村、鹤壁集镇东头村以及九矿街道办的后蜀村、龙宫村等村庄,街道整洁、绿树浓荫、鸟儿欢唱,一派清新朴素的美丽乡村景象。

近日,鹤山区召开改善农村人居环境建设美丽乡村观摩会,笔者随观摩团一起,先后参观了中山办事处东巷社区、姬家山乡黄庙沟村、鹤壁集镇东头村和寺湾村等村庄,亲眼目睹了鹤山区开展改善农村人居环境建设美丽乡村工作以来,辖区各村庄发生的显著变化。

村容村貌整洁有序 垃圾池、清洁队一应俱全

走进鹤壁集镇寺湾村,看着干净整齐的街道、粉刷一新的墙体,听着绿树浓荫下几位老人话秋收,顿时让笔者感到一阵惬意。

据了解,寺湾村是鹤山区开展美丽乡村建设以来成效较为明显的乡村。

自工作开展以来,该村实行村“两委”主要干部包片、其他干部包组、村民代表包户的三包联动工作机制,集中人力财力,开展清三堆、治三乱活动。重点解决了柴草乱垛、粪土乱堆、污水乱泼、垃圾乱倒、禽畜乱跑、住宅与畜禽圈舍混杂等问题,不留卫生死角。并结合村规民约,与村民签订“门前三包”责任书,要求各户在搞好家庭卫生的同时,必须打扫门前卫生,并对各户进行定期检查、打分排队、张榜公示。

为彻底改变村内脏、乱、差现象,寺湾村还建垃圾池4个,配备专职保洁员4名,垃圾清运车2辆,配置垃圾桶120个,坚持卫生日清扫、垃圾日清理,确保了村容村貌的干净整洁。

自开展美丽乡村建设工作以来,鹤山区以实现“三无一规范一眼净”为目标,将开展清洁家园行动和改善农村人居环境建设美丽乡村工作相结合,在辖区村(社区)打响了清理垃圾、杂物等

环境卫生整治攻坚战,相继涌现出诸如鹤壁集镇东头村、九矿广场街道办龙宫村等卫生整洁先进村。

“目前,鹤山区第一批美丽乡村创建村,基本能够落实重点街道、交通要道等保洁责任制,并建立了农村卫生保洁长效机制。我们将继续实行美丽乡村以奖代补措施,积极鼓励引导农民自觉参与创建,共建美好家园。”鹤山区农办主任孙贵平说。

生态保护与旅游发展相结合 打造特色美丽乡村

吸引了大批来自山东聊城、安阳、濮阳等省内外游客。

以建设花木之乡、打造蜀汉文化胜地为重点,后蜀村实施槐木槿、四季青套种,绿化道路3000米,建设花坛40个;龙宫村修建金线河沿岸主题宣传围墙2000米;后蜀村修建蜀汉文化主题牌坊3个。目前,此项工作正在积极推动中。

让群众知情、关心、参与 使村民自觉维护村环境

在去黄庙沟村的路上,笔者看到了不少村民正在清扫道路。“美丽乡村建设是利乡、利民的好事,我们都愿意干,只要一声招呼,大家马上行动。”一位村民对笔者说。

据悉,自开展美丽乡村建设工作以来,鹤山区加大宣传力度,让群众知情、关心、参与,广大群众的积极性高涨,纷纷以主人翁的姿态投入到美丽乡村建设中来。

姬家山乡通过召开不同层次动员会、制作大型户外喷绘、悬挂横幅、张贴标语、车载广播等进行大力宣传。鹤壁集镇组织科级干部和村“两委”干部到小红岭村、部落村等地进行了参观学习后,拟定了美丽乡村建设广播通稿,每天广播3遍至5遍,充分调动了村民参与美丽乡村建设的积极性和维护村内卫生的自觉性。

截至目前,全区改善农村人居环境制作固定宣传展板80余块,粉刷墙体标语100余条,发放倡议书、宣传单3000余份,播放广播1万余遍,使建设美丽乡村家喻户晓,营造了人人关心美丽乡村建设、参与环境整治的良好氛围。

“下一步,我们要进一步加大力度,提高标准,争取在2014年底完成王闫寨村、高洞沟村、前蜀村3个美丽乡村建设达标村和东头村、黄庙沟村、东齐村、龙宫村、后蜀村5个美丽乡村建设示范村的目标任务,让辖区农村更生态、更宜居,让农民的生活更舒适、更幸福。”王大葆说。

鹤山工商分局严查销售假冒伪劣农资

让不合格农资商品下架、退市

本报讯 秋收秋种来临之际,为保护辖区农民的合法权益不受侵害,8月底以来,鹤山工商分局开展以农资打假为核心的红盾护农秋季集中行动,集中对辖区城区农资经营店、农村经营店进行拉网式排查,清理整顿农资主体资格,取消无照经营,严厉查处销售假冒伪劣农资、侵害农民合法权益的违法行为,加强了对流通环节农资市场的监管。

据了解,鹤山工商分局监管股、消保股联合各工商所开展农资市场摸底检查,重点检查农资经营者证照是否齐全,是否建立和完善购销台账制度、种子生产经营档案制度、不合格农资退市制度、质量承诺制度,用制度规范农资经营者的经营行为,努力实现农资商品可追溯监管。

按照全市的统一安排,该分局与区农业局9月份对辖区农资经营户分6个批次进行抽检,并及时公示抽检结果。对抽检不合格批次认真落实不合格农资商品下架、退市制度,坚决把不合格农资商品清除出市场。

截至目前,该分局共检查农资经营户18户次,立案查处2起,有效规范了辖区农资市场经营秩序。

与此同时,该分局还开展了法律法



近日,鹤山区农业局工作人员检查农资销售点。

张付霞 摄

规宣传走进田间地头活动,教会农民朋友如何识别假冒伪劣农资,选购放心农资。

同时,该分局与移动公司联合发送选购农资小常识和消费维权提示短信,大力宣传和普及识辨真假农资知识和相关法律法规,提高农民识假辩假的能力,增强农民的维权意识。同时,充分发挥“12315”消费者申诉举报电话和网络、区消费者协会和消费维权义务监督员的作用,畅通维权渠道,完善农资消费纠纷解决机制,及时依法解决消费纠纷,保障了农民的合法权益不受侵害。

(张付霞 苏杰)

鹤山区辐射带动养羊业 发展养羊示范户20余家

本报讯 近日,笔者了解到,鹤山区加快畜牧业结构调整,采取“专家+试验示范基地+畜牧技术指导员+科技示范场户+辐射带动户”的服务模式,规范羊场建设,推广优良品种和肉羊饲养管理等技术,实现点面结合,集中连片,推进养羊业规范发展。截至目前,该区已发展养羊示范户20余家,带动发展养羊户100余户,新增膨尔山羊、小尾寒羊等圈养品种2000余只。

据了解,鹤山区根据区域特点,科学制订了养羊产业发展规划,划分区域布局,为养羊业规范发展提供必要的空间。遴选宏杨牧业有限公司作为肉羊养殖试验示范基地和20个有多年养殖经验、技术水平较高的养羊示范户,辐射带动周边农户,吸纳新品种,不断提高良种覆盖率。传授新技术,帮助解决在饲料转化率、重大动物疫病防治等方面存在的技术难题。同时,聘请专家,实施全方位服务。

(张付霞 闫艳芳)



为了丰富学校的精神文化生活,给学生搭建一个发挥正能量、展示才华的舞台,近日,鹤山区实验中学举行了文艺演出。

福斌 摄